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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ                                                     

PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES  

 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 

MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE 

MAIO DE 2017.  

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às dezenove horas, no 

Plenário das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério 

Domingos Lopes, nº 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a Décima Segunda 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da 

Primeira Sessão Legislativa, da oitava legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a 

presença dos vereadores: André Luiz Baier, Anael Nogueira Lima, Antônio Hiran 

Matos de Araújo, Denizio Pereira da Costa, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco 

Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Mateus Silva Stocher, Valberto de 

Oliveira Alicrim, Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. Presidente Altamir Fochesatto. 

O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova 

Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, declaro aberta a Décima Segunda 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa da oitava Legislatura 

da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Dando sequência, o presidente e os demais 

vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando aprovada. O primeiro 

secretário, vereador André Luiz Baier fez a leitura dos expedientes expedidos e recebidos, 

estando os mesmos em sua mesa para conhecimento de todos os presentes. Logo após, o 

presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador Anael Nogueira 

Lima (PMDB) foi o primeiro a fazer uso da palavra: Iniciou fazendo os agradecimentos 

a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes. 

Agradeceu ao prefeito pelo compromisso que vez de providenciar que os ônibus escolares 

voltassem a funcionar nas Linhas e distritos, explicou que em algumas Linhas ainda não 

voltou a passar o ônibus, mas acredita que logo vai voltara ao normal e mencionou outros 

nomes que contribuíram para tornar possível que o transporte escolar voltasse a funcionar. 

Agradeceu também ao prefeito e ao secretário de saúde de Guajará-Mirim por ser bem 

atendido durante a visita que fez no hospital daquele município. Disse que também foi bem 

atendido no hospital de Nova Mamoré, mas espera que haja algumas mudanças no 

atendimento prestado por alguns servidores da saúde e finalizou sua participação fazendo 

um apelo para que tanto os profissionais da saúde quanto os da educação dêem um 

atendimento melhor à comunidade.  O segundo a fazer uso da palavra, foi o vereador 

Edivaldo de Oliveira de Jesus (PSDB): Ao iniciar cumprimentou o presidente, os colegas 

vereadores e a todos com boa noite. Falou da visita que fez nas Linhas durante a semana, 

ao qual pode perceber as dificuldades que aquela comunidade enfrenta por questões de 

estradas e pontes que estão caindo, disse que entrou em contato com o responsável e que 

logo estarão fazendo os devidos reparos. Informou que esteve na Linha 23 km 18 e falou 

do iminente perigo das pessoas que residem perto da escola por conta de uma rede de alta 
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tensão e disse que estará encaminhando um ofício à CERON para que tome providências. 

Falou do quão surpreendido ficou ao visitar o posto de saúde em Nova Dimensão por causa 

da precariedade em que sem encontra. Argumentou que precisava ser demolido e 

construído um novo Posto de Saúde. Finalizou sua participação dizendo que vai continuar 

cobrando providências do executivo quanto às dificuldades do município e agradecendo a 

presença de todos. O terceiro vereador a fazer uso da palavra, foi o vereador André 

Luiz Baier (PT): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, 

os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Agradeceu ao Joel do cartório 

de imóveis de Guajará-Mirim por estar presente na reunião com a Comissão de 

Constituição e Justiça para dar esclarecimentos quanto ao ITBI rural do município. Fez a 

leitura de uma mensagem intitulada de “Só de sacanagem” de autoria de Elisa Lucinda, 

referente à corrupção e a esperança de quem se mantém honesto e finalizou convidando os 

ouvintes para uma reflexão. Não havendo mais ninguém inscrito no PEQUENO 

EXPIDIENTE, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os 

vereadores a seguir fizeram uso da palavra: Primeiro foi o vereador Jerry Adriani 

Carneiro Barbosa (PTB): Ao iniciar agradeceu a presença de todos, cumprimentou o 

presidente, os demais vereadores e a todos os presentes. Agradeceu ao prefeito por ter-lhe 

respondido algumas solicitações e citou-as, entre elas, a instalação de ponto de ônibus em 

alguns pontos da cidade e explicou os motivos de sua solicitação. Outro pedido citado por 

ele foi o de limpeza dos terrenos baldios da cidade e a iluminação próximo a esses terrenos 

a fim de diminuir o índice de violência que esses locais propiciam. Falou de uma indicação 

de sua autoria que pede a reforma do Posto de saúde do distrito do Araras. Finalizou 

falando das dificuldades da população daquele distrito e pediu apoio dos colegas 

vereadores para votar a favor de sua indicação. O segundo foi o vereador Anael 

Nogueira Lima (PMDB): Iniciou comentando sobre a Comissão da qual faz parte 

juntamente com o vereador Jerry e vereador Denizio, falando de sua responsabilidade 

como membro. Falou que vai continuar cumprindo com seu dever de vereador de 

fiscalizar, principalmente a qualidade dos serviços realizados do FITHA na zona rural e 

discorreu sobre os trabalhos a ser realizados, entre eles o de cascalhamento das estradas, 

dando detalhes do que deve ser feito e deixou claro que denunciará qualquer tipo de 

irregularidade. Finalizou sua participação enfatizando que vai está fiscalizando todo o 

trabalho do FITHA. O terceiro foi o vereador Célio Brito (PMDB): Ao iniciar 

cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 

Informou em especial ao vereador Jerry, autor da propositura, que esteve na sessão de 

licitação na prefeitura e pode constatar a aceitação da proposta para construção do ponto de 

táxi. Disse que acompanhou a conferência da documentação e informou que só uma 

empresa teve interesse em participar da licitação. Comentou sobre o ofício que 

encaminhou ao prefeito solicitando a cópia do projeto básico que regulamenta o uso dos 

recursos do FITHA, explicou que vendo o projeto, saberá o que deve ser feito e então 

poderá está fiscalizando quando os serviços começarem a ser executados. Falou da 

relevância em discutir a legalização fundiária do município, falando do quão importante é 

que o cidadão compreenda a importância de fazer a regularização de seus lotes. Finalizou 

cobrando do presidente que quando houver uma convocação para reunião que seja feita 

também por ligação e não só pelo whats app, pois pode ocorrer que esteja sem internet e 
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não receber a devida informação. O quarto vereador foi o Antônio Hiran Matos de 

Araújo (PSB): Ao iniciar cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 

presentes com boa noite. Apresentou sua Indicação em que pede a construção de um 

campo de futebol sintético no município, argumentando que já tem visto em outros 

municípios e justificando o seu pedido. Criticou a coordenadoria de esportes, pois em todo 

esse tempo não tem visto nenhum tipo de evento que envolva os jovens em competições 

esportivas e defendeu que deveria ser criada novamente a secretaria de esportes. Vereador 

Anael pede a parte: Lembra que há oitos anos o esporte no município funcionava, disse 

que sempre havia jogos e que a comunidade era bem participativa. Vereador Hiran 

retoma a palavra: Defendeu que o envolvimento dos jovens sem perspectivas na prática 

de esportes pode evitar que se tornem usuários de drogas. Fez uma comparação da 

quantidade de equipes que participam do JOER atualmente com a quantidade que 

participava há alguns anos e argumentou que é consequência da falta de apoio da 

Administração. Falou ainda sobre o FITHA, dizendo que agora vai ser diferente, pois eles 

sempre vão está fiscalizando e mencionou o quanto foi bom para os munícipes a eleição 

dos vereadores da Zona Rural, representando os distritos. Finalizou falando do quanto o 

município tem padecido pela inoperância da Gestão anterior e da atual Gestão e pedindo 

que o prefeito faça alianças políticas com o objetivo de ajudar Nova Mamoré. O quarto 

vereador foi o vereador André Luiz Baier (PT): Voltou a comentar sobre a leitura da 

mensagem que fez durante sua participação no pequeno expediente, frisando a corrupção 

no poder judiciário e citou como exemplo o promotor que ano passado defendeu as 10 

(dez) medidas contra corrupção no Congresso e hoje se encontra preso por ser corrupto e 

informou sobre a conduta do promotor que resultou em sua prisão. Convidou novamente os 

ouvintes para refletir sobre os motivos que leva o cidadão a ser tornar corrupto e 

argumentou que depende muito da criação e educação enquanto ainda se é criança. Falou 

ainda da justiça do Brasil, mostrando indignação quanto à absorção da mulher do Cunha 

pelo juiz. Disse que a corrupção na justiça ainda é pior que a corrupção política. 

Parabenizou o secretário da Agricultura, Sr. Almir e aos agricultores que participaram da 

Rondônia Rural Show em Ji-Paraná e deu informações sobre o evento. Convidou os 

presentes a participar da Missa Sertaneja que será realizada em Nova Dimensão e 

parabenizou a paróquia pela realização do evento. Falou também sobre a cavalgada da 

Linha 21 (vinte e um) convidando a população a participar e dando informações sobre a 

realização da cavalgada. Comentou ainda sobre a audiência pública realizada no dia 18 

(dezoito), ao qual o deputado Lazinho e também outros deputados participaram que tratou 

sobre a reserva do Minizal, informando que vários moradores de Nova Mamoré estão 

sendo afetados e explicou melhor sobre o assunto, defendendo sua posição de ser contra a 

construção de usinas na região, explicando os motivos e convidando o povo a se mobilizar 

para não deixar que deem andamento no projeto. Finalizou sua participação agradecendo a 

presença de todos. Em seguida o presidente fez um agradecimento ao senador Acir 

Gurgacz pelas propostas de emendas aprovadas para Nova Mamoré. Não havendo mais 

ninguém inscrito no grande expedienteo presidente passou para ordem do dia: A 

primeira propositura a ser discutida foi a Indicação n° 002/2017 – de autoria do 

vereador Antônio Hiran Matos de Araújo. O Vereador que o presente subscreve 

INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, a Construção de 



 

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040 – João F. Clímaco – 76857 – 000  -  Nova Mamoré  -  Rondônia 

Telefone: (69) 3544 2623 

01 (um) Campo de Futebol Society Sintético na Praça de Alimentação, deste 

município. Sendo Discutida e Aprovada. A segunda foi a Indicação n° 003/2017 – de 

autoria do vereador André Luiz Baier e Valdomiro Lucio dos Santos. Os Vereadores 

que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova 

Mamoré/RO, a Ampliação do Posto de Saúde “Prosidônio Gomes Aquino”, localizado 

na 3ª Linha do Ribeirão, distrito de Marechal Rondon, deste município. Sendo 

Discutida e Aprovada. A terceira propositura foi a Indicação n° 002/2017 – de autoria 

do vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa. O Vereador que o presente subscreve 

INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, a Reforma do 

Posto de Saúde do Distrito de Araras, através da Secretaria Municipal de Saúde – 

SEMUSA, deste Município. Sendo discutida e Aprovada. A Quarta propositura foi o 

Projeto de Lei N.° 030-GP/2017 – autoria do Poder Executivo. Que “Propõe a alteração 

do Artigo 1º da Lei nº 714/GP/2009, e dá outras providências”. O ferido projeto foi 

lido, discutido e aprovado. Foi colocado somente para leitura e enviado para as 

Comissões a Mensagem e Projeto de Lei N.° 021-GP/PMNM/2017 – autoria do Poder 

Executivo. Que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, visando 

incrementar a Cobrança de Créditos Inscritos ou não em Dívida Ativa do Município 

de Nova Mamoré e dá outras providências”. Não havendo nada mais a ser deliberado 

o presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, não havendo ninguém inscrito 

na Explicação Pessoal, o presidente Altamir Fochesatto finalizou a Sessão dizendo: 

“Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Décima Segunda 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa da Oitava legislatura 

desta Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereador André Luiz 

Baier – 1º Secretário, pelo vereador Antônio Hiran Matos de Araújo – 2° Secretário e pelo 

vereador Altamir Fochesatto – Presidente desta Casa de Lei.     

 

 

_______________________________ 

ALTAMIR FOCHESSATO 
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2° Secretário da CMNM 


